

Достановление второго краевого съезда Советов Западной Сибири

Продолжение. Начало на 2-й странице

Несмотря на имеющиеся успехи в деле освоения техники, технических и передовых машин и агрегатов в наших фабриках, заводах и рудниках еще используются неудовлетворительно. Крупнейшие шахты Кузбасса еще не осваивают устаревшую производственную мощность, мартеновские и прокатные химики Сталинского завода еще отсутствуют в деле овладения техникой тяжелых машин, неудовлетворительные работы еще такие важнейшие трасли промышленности края, как лесная промышленность, промышленность стройматериалов и некоторые другие. Еще явно не удовлетворительно качество промышленной продукции. Планы по снижению себестоимости, главным образом, по местной промышленности не выполняются; все еще недавно развертывается местная промышленность и, в особенности, машиностроение.

Краевой Съезд поручает Крайисполку и всем советам Западной Сибири дальнейшую работу по промышленности края подчинить выполнению задачи, поставленной Стalinым по превращению Кузбасса во второй Донбасс.

Логотип "Все для Кузбасса" остается руководящим указанием для деятельности всех организаций края, в частности, и в деле поднятия на более высшую ступень культурно-бытового обслуживания трудящихся Кузбасса.

В целях выполнения задачи, поставленной вождем нашей партии т. Стalinым "Превратить Кузбасс во второй Донбасс", Съезд постановляет:

1. Форсировать окончание строительства всех цехов Кузнецкого металлургического комбината и соответственно развернуть жилищно-коммунальное строительство гор. Сталинска.

2. Обеспечить в 1935 году работу металлургического комбината на полную производственную мощность по всем действующим агрегатам с тем, чтобы комбинат в 1935 году дал стране 1250 тыс. тонн чугуна, 1000 тонн стали, 800 тыс. тонн проката.

3. В соответствии с решениями XVII съезда нашей партии и правительства развернуть в предстоящие годы второй пятилетки строительство второго Кузнецкого металлургического комбината, паровозного, вагонно-строительного завода в Кузбассе и автомобильного завода в Новосибирске.

4. Во второй пятилетке полностью освоить мощность построенных шахт в Кузбассе, обеспечив выдачу в 1935 г. не менее 14 млн. тонн угля и в 1937 г. не меньше 20-22 млн. тонн угля, в том числе 8 млн. тонн коксующихся. Особое внимание сосредоточить на комплексной (всесторонней) механизации Кузнецкого бассейна, на дальнейшем увеличении добчи угля механизмами с тем, чтобы более облегчить труд шахтера, с тем, чтобы превратить Кузбасс — гордость нашей страны — в технически передовой каменноугольный бассейн.

5. Съезд требует от всех хозяйственных организаций Кузбасса и рабочих угольщиков обеспечить в 1935 году дальнейшее резкое повышение производительности труда, качества добываемых углей и снижение себестоимости углей.

6. Обеспечить быстрейшее окончание строительства, пуск в эксплуатацию и овладение техникой важнейшего звена второго Донбасса

— Кемеровского химического комбината, с середоточив основное внимание на завершение строительства коксохимического и азотно-тульского завода со всеми перерабатывающими цехами и освоение производства жидкого топлива из барвасных сапропелитов, при этом улучшив качество и снижив стоимость строительства.

7. Осуществить работы, направленные на поднятие мощности железных дорог Кузнецкого бассейна, полностью завершив строительство дорог: Новосибирск — Ленинск, узла Энгельса, Кузнецк — Таштагол, Ачинск — Кемерово, вторых путей Кузнецк — Усмань, построив линии Энгельс — Сокур, начать работы по электрификации дорог Кузбасса и решительно улучшить эксплуатацию существующего жел.-дор. транспорта Кузбасса.

8. Увеличить вооруженность всех отраслей промышленности (угольной, металлургической, цветной металлургии, химической) Кузбасса, завершив строительство единой высоковольтной линии электропередач в Кузбассе, пустив в первой половине 1935 г. линию Кемерово — Ачинск; достроить в 1935 г. все кузбасские подстанции; обеспечить доведение к 1937 г. мощности кузбасских электростанций до 250 тыс. квт., а также сдать в эксплуатацию в 1935 году первый агрегат Новосибирской левобережной ТЭЦ.

9. Важнейшей задачей промышленности края является дальнейшее развертывание производства

предметов потребления. Съезд поручает обеспечить полное окончание строительства и освоение Барнаульского текстильного комбината первой и второй очереди, Новосибирской обувной фабрики, гидрогенационного завода, сахарных заводов, мельничных комбинатов и других и развертывание подготовки и строительству ряда предприятий легкой промышленности в соответствии с решением XVII съезда ВКП(б). Неуклонно расширять выпуск продукции предметов широкого потребления, улучшая их качество, расширяя ассортимент и снижая себестоимость.

10. В соответствии с задачами дальнейшего широкого развертывания в крае капитального строительства, Съезд поручает Крайисполку обратить особое внимание на улучшение работы лесной промышленности, прекратив ее отставание от темпов развития всего хозяйства края.

11. Центральная задача — создание многочисленных производственных кадров. Главное теперь — в людях, овладевших техникой. Это указание т. Сталина является боевой программой в работе советов и руководителей предприятий.

12. Съезд поручает Крайисполку принять особые меры по укреплению финансовой дисциплины на предприятиях, требуя безоговорочного выполнения планов по снижению себестоимости, по накоплению и расходованию средств, в соответствии с утвержденными государством платами.

качества и повышения культурного в работе Крайисполку усилить жесткий контроль за этой стороной работы органов связи.

Съезд обращает особое внимание на все еще неудовлетворительную работу почты и поручает Крайисполку принять специальные меры к ускорению и улучшению доставки писем и газет, в особенности в деревне.

В области сельского хозяйства

Огромнейшие успехи колхозизации в Западной Сибири за истекший период выражались в том, что подавляющее большинство крестьянских хозяйств края вошло в кохозы. За этот период организовано 11500 колхозов с охватом до 70 проц. крестьянских хозяйств. За этот же период создано 233 МТС и 311 совхозов. В 1934 году в сельском хозяйстве Западной Сибири работает 19 тысяч тракторов, 3800 комбайнов и около 4 тысяч автомашин. Быстрыми темпами, на основе индустриализации страны, технически перевооружается, механизируется сельское хозяйство. Уже в 1934 году во всей тягловой силе сельского хозяйства 30 проц. занимают трактора и автомашины.

Все это обеспечило значительное расширение посевных площадей в крае, которые возросли с 6,3 млн. га в 1930 году до 9 млн. га в 1934 году, в том числе по пшенице с 3,4 млн. га 1930 года до 4,9 млн. га 1934 г.

Преимущества социалистического сельского хозяйства сказались в том, что рост валовой продукции первоочередных культур, в результате значительных успехов за последние 2 года в деле повышения урожайности,шел еще более быстрыми темпами, чем рост посевных площадей. Валовые сборы первоочередных культур за 4 года выросли на 66,5 проц. в том числе по пшенице на 72,5 проц. при росте посевных площадей под зерновыми за этот же период на 43,8 и по пшенице на 46 проц.

Выросли заготовки Государства. По хлебу и маслу они за 4 года выросли более чем в полтора раза. В 1934 году уже 95 проц. всего заготовленного в крае хлеба и 73 проц. заготовленного масла государство дали колхозы и совхозы.

Совхозы превратились в предприятия, дающие государству все больше и больше продукции. За 4 года совхозы края дали государству около 2 млн. центн. хлеба, 250 тыс. центн. масла и 670 тыс. центн. мяса. Совхозы снабжают колхозы и крестьянских производств скотом. В одном лишь 1934 году из совхозов Нижнекамско-Кузбасса передано 67 тыс. голов крупного рогатого скота, 45 тыс. овец и 81 тыс. поросенят.

Совхозы и колхозы Западно-Сибирского края за последние годы развернули работу по разрешению на новых социалистических основах животноводческой проблемы. Восподняется уход, износанный животноводству классовым врагом. За последние 2 года стадо крупного рогатого скота по краю увеличилось на 35 проц. по овцам и козам на 32 проц. и свиньям больше, чем в три раза.

Успехи в области сельского хозяйства достигнуты в развернутой борьбе за претворение в жизнь задачи, выдвинутой тов. Сталиным: превра-

Продолжение на 4-й странице

В области транспорта и связи

1. Жел. дор. транспорт края, за отчетные годы увеличив грузооборот, подвергся значительной реконструкции, сеть и, особенно, мощность дорог, значительно усилились. Однако, Съезд считает, что жел. дороги все еще не справляются со своими задачами и являются узким местом в развитии нарочного хозяйства края. Съезд требует от рабочих и инженерно-технического персонала жел. дорог решительного улучшения своей работы, полного выполнения решений ЦК и СНК о перестройке работы ж. д. и ликвидации отставания Томской ж. д. Съезд поручает Крайисполку му оказать исключительное внимание и помочь работе железнодорожных дорог, обеспечив резкое улучшение эксплуатационной работы станций, депо приведения вокзалов в культурное состояние, улучшение и всемерную механизацию разгрузки и погрузки вагонов и т. п.

2. Съезд поручает всем советам края взять под особое наблюдение культурно-бытовое обслуживание железнодорожных рабочих, поставив в центре внимания этой работы резкое улучшение благоустройства железнодорожных поселков, развертывание пригородного жел. дор. хозяйства, усиление и улучшение работы сети культурных учреждений, обслуживающих железнодорожников.

3. Съезд считает совершенно недовлетворительным состояние безрельсовых дорог края и недостаточными итоги, достигнутые в дорожном хозяйстве за отчетные годы. Скверное состояние дорог наносит большой ущерб народному хозяйству.

Съезд обязывает все исполномы добиться в дорожном строительстве коренного улучшения.

Съезд считает, что при распре-

делении автомашин должно обязательно учитываться состояние дорожного района. Съезд поручает Крайисполку издать обязательное по становление, устанавливающее точное прикрепление сети районных дорог к сельсоветам, колхозам и хозяйственным организациям и ответственность последних за их состояние.

4. Несмотря на некоторые успехи, достигнутые водным транспортом края в 1934 г., состояние водного транспорта все еще продолжает отставать от нужд хозяйства Западной Сибири.

Съезд считает необходимым увеличить уже в 1935 году количество парового и недавнего флота в крае, расширив грузотеревозки по основной водной магистрали. — Оби и в то же время всемерно внедрять мелкосидящий флот для возлечения в эксплуатацию мелких рек, главным образом, на Севере. Съезд поручает Крайисполку специально проработать вопрос о развертывании судостроения в крае.

5. Авиация приобретает все большее и большее значение в обслуживании хозяйственных и культурных нужд края. Съезд поручает Крайисполку в ближайшие два года добиться такого расширения и улучшения работы авиации, при котором бы основные пункты края и северные районы были связаны регулярным воздушным сообщением.

6. Съезд поручает Крайисполку му основное внимание в области связи уделять улучшению работы всех ее видов, завершению телефонизации и радиофикации всех МТС и совхозов и установлению связи со вновь образованными районными центрами, при чем Съезд требует от работников связи края решительного улучшения

Постановление второго краевого съезда Советов Западной Сибири

Продолжение. Начало на 2-й странице

тиль колхозы в действительно больши́стские и всех колхозников — в зажиточных. Большую роль в выполнении этой задачи сыграли сраженные в 1933 г. политотделы в МТС и совхозах. Уже тысячи колхозов Западной Сибири в деле борьбы за развертывание полеводства, за развертывание животноводства, за выполнение своих обязательств перед Государством показывают большевистские образцы работы.

Вместе с тем Съезд отмечает, что совхозы и колхозы Западной Сибири еще не используют всех своих возможностей: еще плахо используются машины, трактора, комбайны, автомобили, которые дали пролетарское государство совхозам и колхозам Западной Сибири и которые могут сделать при лучшей организации труда, при усиливии классовой бдительности еще больше, чем они делают сейчас. Все еще недостаточно на урожайность колхозов и совхозов, вышеуровень агротехники и велики потери в сельском хозяйстве. Еще велик падеж молодняка, еще дело животноводства не поставляется во всех колхозах в центре работы. Особенное велики потери в области животноводства по ряду совхозов. Эти совхозы еще не спрятываются своей роли передовых предприятий в области сельского хозяйства.

В целях дальнейшего подъема социалистического полеводства и животноводства, дальнейшего укрепления колхозного строя и завершения коллективизации на основе решения 17 съезда партии и дальнейшего укрепления совхозов, дальнейшего роста в крае продукции хлеба, молока, мяса, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов, Съезд поручает Крайисполку:

1. Обеспечить дальнейшее усиление передовой роли совхозов в социалистическом сельском хозяйстве, повысив их рентабельность, превратив всех их в действительные образцы применения новейшей техники и достижений науки в полеводстве, животноводстве и большевистской организации труда.

2. Обеспечить дальнейшее развертывание сети МТС с тем, чтобы еще более поднять удельный вес передовой машинной техники в колхозном производстве края, разукрупнить МТС с большим радиусом охвата колхозов, с большими размерами посевных площадей для того, чтобы еще более усилить со стороны МТС повседневное руководство колхозным производством.

3. Для дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов значительно усилить внимание улучшению финансового положения колхозов и помочь в деле разукрупнения еще оставшихся чрезмерно крупных колхозов, которые в силу своих размеров не смогли умелю организовать свое производство.

Особо подчеркивая огромнейшую помощь правительства по списанию старой задолженности с колхозов. Съезд обязывает крайисполкомы, директоров МТС и правления колхозов, на основе этого, принять решительные меры к упорядочению финансового положения в колхозах.

4. Наряду с дальнейшим пополнением машинного парка сельского хозяйства. Съезд особо обязывает райисполкомы и МТС обеспечить, резкое улучшение в использовании имеющегося в крае машинного парка с тем, чтобы каждая машина бесперебойно работала на свою полную

производственную мощность.

5. Обратить особое внимание на усиление механизации ряда отраслей сельского хозяйства, в частности на внедрение машин по механизации предпосевной обработки и обработки паров, сowing, корчеванию, картофельс-своющим, уборке подсолнуха, копали, зерноочистке и т. п., а также пополнение парка простейших сельскохозяйственных машин в крае.

6. Опыт хлебеуборки 1934 г. поставил ряд практических задач, требующих немедленного разрешения. Необходимо развернуть в ближайшее время широкое строительство самими колхозами благоустроенных зернохранилищ, зерносушилок, кратных складов и другого производственного строительства с тем, чтобы уже с осени 1935 года полностью исправить все недостатки с тем, чтобы не допустить недостатков и потерь, имеющих место в уборке 1934 года.

7. Главное внимание в области животноводства, необходимо уделить борьбе за выполнение и перевыполнение государственных планов воспроизводства стада. В частности, Съезд считает, что не должно быть в Западной Сибири ни одного колхоза, ни одного совхоза, который в 1935 году не даст роста конского поголовья.

8. Съезд требует уделить особое внимание поднятию качественных показателей работы в сельском хозяйстве, обеспечив дальнейший рост урожайности, удоиности и т. п. Должно быть уделено внимание действительно широкому применению агротехники и зоотехники сельским хозяйством края, в частности увеличению подготовки паров и зяби, дальнейшему сокращению сроков полевых работ, внедрению как наенного, так и минерального удобрения, усиливанию кормовой базы животноводства, обеспечению всего скота социалистического сектора пестройками, широкому развитию опытничества и т. д.

9. Дальнейшее развитие колхозов, как крупных сельскохозяйственных предприятий, ставит повышенные требования к работе колхозников и рабочих совхозов. Съезд поручает Крайисполку осуществить всеобщее обучение колхозников и рабочих совхозов основам агрономии и зоотехники, увеличив размер и улучшив качество работы по подготовке к передподготовке основных кадров сельского хозяйства (трактористов, комбайнеров, бригадиров, животноводов и т. п.), значительно укрепив материальное состояние и качество работы районных колхозных школ.

10. Съезд особо отмечает, что дальнейшие успехи в области развития сельского хозяйства края, дальнейшее укрепление совхозов и колхозов дальнейшие успехи в деле претворения в жизнь указаний тов. Сталина о превращении всех колхозов в большевистские и колхозные — в зажиточных, целиком и полностью зависят от успешного проведения сельскохозяйственных работ в 1935 году, в 8-м году второй пятилетки.

Между тем, дело подготовки к весеннему севу в крае находится в неудовлетворительном состоянии. Съезд требует от всех совхозов и колхозов, рабочих совхозов и колхозов немедленного развертывания са-

мой энергичной большевистской работы за подготовку и успешное проведение предстоящей посевной кампании.

Съезд поручает Краевому Исполнительному Комитету и требует от совхозов, МТС и колхозов самого быстрейшего ремонта всего сельскохозяйственного инвентаря, окончания засыпки семян и их полной сохранности. Приведения в готовность для посевной работы всей тягловой силы, использования оставшейся зимнего периода для того, чтобы максимально развернуть работу по

всеобщему обучению колхозников работникам совхозов основам агротехники.

Съезд уверен, что под руководством большевистской партии, пресекая в корне попытки остатков капитализма помешать нашей работе предстоящая весенне-посевная кампания в Западной Сибири будет проведена в еще более сжатые сроки и с более высокими качественными показателями, что успешно проведенная весенняя кампания еще более укрепит наши колхозы и совхозы.

В области советской торговли

Съезд отмечает, что благодаря индустриализации всей нашей страны и Западной Сибири огромному росту товарной продукции промышленности и сельского хозяйства, развертыванию советами края работы по увеличению товарооборота за последние годы в развитии советской торговли достигнуты значительные успехи.

Торговая сеть по краю со времени I съезда советов выросла почти на 76 проц., в том числе по государственной торговле — почти в 4,5 раза, развернута социалистическая торговая сеть.

Розничный товарооборот по краю увеличился с 673 млн. в 1930 г. до 2240 млн. рублей в 1934 году, или увеличился в 3,3, раза.

Однако, Съезд отмечает, что было бы ошибочно думать, что всего этого развертывания советской торговли достаточно, чтобы удовлетворить потребность нашей экономики в товарообороте, теперь больше, чем когда-либо, становится ясным, что нынешнее состояние товарооборота не может удовлетворить наши потребности" (Сталин). В работе торговли организаций края имеется еще ряд крупных недочетов; есть развернута недостаточно, магазины, лавки и ларьки не приведены в надлежащее культурное состояние не ведется необходимой борьбы за повышение качества обслуживания потребителя все еще имеют место заселения замораживания товарооборота, слаб ход расчетов, нет еще необходимой борьбы за вовлечение в товарооборот местных товарных ресурсов.

Съезд поручает:

1. Краевому Исполнительному Комитету обеспечить широкое раз-

вертывание торговой сети как в городе, так и на селе; развернуть сеть специализированных магазинов и лавок, в частности, открыть крупные культурные универсальные магазины во всех городах края и районные магазины и культурные магазины во всех районах и крупнейших селах; обеспечить выполнение постановления СНК СССР от 4 декабря 1933 года "о обязательном строительстве торговых помещений в новых домах".

2. Особое внимание советам должно быть обращено на практическое успешное проведение в жизни исторического решения посыльского пленума ЦК нашей партии об отмене карточной системы по хлебу и некоторым другим продуктам, обеспечив бесперебойную торговлю хлебом во всех хлебных магазинах и ларьках, бесперебойную и полную работу хлебопекарных предприятий, резко повысив качество выпускаемого хлеба и расширив его ассортимент.

3. Задачи развертывания товарооборота требуют усиленного, повседневного внимания, помощи и ответственности советов за состояние советской торговли, своевременного завоза товаров и максимального вовлечения в товарооборот местных товарных ресурсов.

Особое внимание должно быть обращено на укрепление торговой сети преданными делу социалистического строительства работниками, широкой подготовки квалифицированных работников, для советской торговли и в особенности ее сельского венца.

Окончание в следующем номере

Коллектив сотрудников Уполномочия ЗАГ СНК СССР по Тайгинскому району с глубокой скорбью извещает о преждевременной смерти сотрудницы Карпенко М. П. и выражает свое глубокое соболезнование семье Карпенко М. А. Похороны Карпенко М. П. состоятся 28 января в 4 часа дня.

Постигшим несчастьем муж и сын, извещают родных и знакомых о внезапной смерти горячо любимой жены и матери Карпенко М. П. скончавшейся в ночь на 27 января 1935 года.

Выражаем соболезнование

27 января в больнице после операции умерла Манефа Петровна Карпенко.

Смерть преждевременно вывала молодую жизнь готовящуюся стать матерью.

Манефа была замечательной души человек, друг и товарищ. Светлая память сохранится у всех близко знавших ее.

Глубоко скорбим и выражаем свое соболезнование семье Михаила Александровича Карпенко и сыну Юрию.

Чугунов, Домрачев, Самсоненко, Оборотов, Гришин, Хомутинников, Усачев, Чухунова, Домрачева, Осетрова, Шишкова, Гусева, Оборотова, Чиркина, Хомутинникова, Усачева.